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Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κο Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Προς Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

Θέμα: Άδικη η εξαίρεση της Εύβοιας από το ΦΕΚ για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de 

minimis) λόγω ακαρπίας του 2024 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι παραγωγοί δενδρωδών καλλιεργειών στην Εύβοια, όπως σύκα, φιστίκια, ελιές, κλπ, 

βρίσκονται σε απόγνωση λόγω της ακαρπίας που σημειώθηκε το 2024. Οι δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες κατά το έτος 2024 καθώς και η κλιματική αστάθεια προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές. Η 

μειωμένη ανθοφορία και η καρπόπτωση επηρέασαν τις δενδρώδεις καλλιέργειες, προκαλώντας 

δραματική μείωση της παραγωγής και σοβαρή οικονομική καταστροφή για τους αγρότες της 

περιοχής. 

Περιοχές που επλήγησαν από αντίστοιχα ακραία καιρικά φαινόμενα - όπως οι παραγωγοί 

σύκων και φιστικιών στην Π.Ε. Ανατολικής Αττικής, καθώς και οι παραγωγοί μήλων και 

κάστανων στην Π.Ε. Λάρισας - έλαβαν ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) μέσω του 

ΦΕΚ Β’ 286/2025.  Η Εύβοια φαίνεται να έχει αγνοηθεί πλήρως από την κυβέρνηση. Παρόλο 

που οι παραγωγοί της Εύβοιας επλήγησαν αντίστοιχα και το μέγεθος της καταστροφής ήταν 

τεράστιο, η κυβέρνηση δεν έχει λάβει καμία σχετική απόφαση στήριξης, όπως έλαβε για τις 

περιοχές που αναφέρονται στο ΦΕΚ. 

Είναι αδιανόητο και εξοργιστικό να εφαρμόζεται επιλεκτική πολιτική ενισχύσεων και να 

εγκαταλείπονται οι παραγωγοί της Εύβοιας, παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζουν τις ίδιες 

ακριβώς δυσκολίες με παραγωγούς άλλων περιοχών. Δεν μπορεί η κυβέρνηση να στηρίζει 

επιλεκτικά κάποιους αγρότες και να αφήνει τους υπόλοιπους στην τύχη τους. Η αδιαφορία αυτή 

υπονομεύει τη βιωσιμότητα των καλλιεργειών στην Εύβοια και καταδικάζει τους τοπικούς 

παραγωγούς σε οικονομική ασφυξία. 

Επειδή η άνιση μεταχείριση των παραγωγών είναι προκλητική και άδικη,  
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Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους παραγωγούς της χώρας και να 

μη λειτουργεί με δύο μέτρα και δύο σταθμά, 

Επειδή οι παραγωγοί της Εύβοιας απαιτούν δικαιοσύνη και στήριξη, όπως ακριβώς συνέβη σε 

άλλες περιοχές της χώρας 

Ερωτάσθε, 

1. Προτίθεστε να σταματήσετε την κατάφωρη αδικία και να χορηγήσετε ενισχύσεις de 

minimis στους παραγωγούς δενδρωδών καλλιεργειών της Εύβοιας, ανάλογες με αυτές 

που δόθηκαν σε άλλες περιοχές της χώρας, προκειμένου να διασφαλιστεί η ίση 

μεταχείριση και η βιωσιμότητα των τοπικών καλλιεργειών; 

2. Ποια άμεσα μέτρα πρόκειται να ληφθούν για την υποστήριξη των πληγέντων 

παραγωγών της Εύβοιας, ώστε να εξασφαλιστεί η επιβίωσή τους και η οικονομική τους 

ανασυγκρότηση; 

 

             Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

 




